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Főispánunk kitüntetése
A kormányzó, a miniszter- 

elnök előterjesztésére, dukai 
és szentgyörgyvolgyi Széli Jo 
zsef, Zemplén és Abauj-Torna 
vármegyék főispánjának, ki­
váló szolgálati elismerést! a 
11. osztályú magyar érdemke­
resztet a csillaggal adoma-

ny°925 junius 15 én instal­
lálta Zemplénvármegye, 192b
szeptember 29-én Abauj-Torna
vármegye közönsége Széli Jó­
zsef főispánt s az államfő 
magas kitüntetés azoknak a 
kiváló szolgálatoknak elisme- 
rése, melyeket Széli József 
__ két vármegye főispánja — 
tett Zemplén és Abauj magyar 
közéletének és közérdekének.

Azok a szolgálatok, melye­
ket a közélet terére elhívott 
férfiak elhatárolt területen tesz­
nek a közérdeknek, ha való­
jában nem is választhatók el 
a7 egyetemes nemzeti szem­
pontokból — önmagukban is
vizsgálandók. r , , .

És aki Széli Józsefnek hat 
évi zempléni főispán! műkö­
dését itteni szemszögből, ob­
jektív igazságérzettel tekinti 
át, azt tudhatja kétségbevon­
hatatlant megállapítani, hogy 
a legerősebb akarattal, eleven 
energiával párosult soha nem 
fáradó munkakedvből, komoly 
és becsületes elhatározásokból 
eredő produktív alkotások töl­
tik ki főispán! működésének 
kereteit.

Mindenki tudja, milyen su 
lyos válságok nehezedtek már 
abban az időben is a csonka 
vármegyére, mikor Széli Jó­
zsef főispán! állását elfoglalta. 
Megoldhatatlannak látszó ne­
hézségekkel találta magát 
szemben — hiszen az akkori 
idők sem kedveztek már a 
reális alkotásoknak — s kü­
lönösen világhíres borvidé­
künk, a Tokajhegyalja hely­
zete látszott teljesen remény­
telennek. Kormányzati felada­
taival párhuzamosan erős 
akarattal, féltő gonddal és meg­
ingathatatlan eltökéléssel vette

kezeibe a mentés munkáját 
_ s visszaemlékezve — min­
denki tudhatja, milyen nehéz 
küzdelmeket kellett folytatnia, 
mig azokat az eredményeket 
is ki tudta harcolni, melyek 
a Tokajhegyalját a végpusz­
tulástól, az elkerülhetetlennek 
látszó katasztrófától megmen­
tették s lehetővé tették, hogy 
a Tokajhegyalja szőlői ez idén 
sem maradtak művelés nélkül.

A Pinceszövetkezet létesí­
tése s egyéb, a Tokajhegyalja 
gazdasági létével kapcsolatos 
akciói, biztos reményt nyúj­
tanak arra, hogy átvergődve 
e mindenkoriaknál szoritóbban
nehéz időkön, eljő az a jobb 
kor is megint a Hegyaljara, 
melyben a termelés, forgalom 
és fogyasztás normális telte 
teleinek adottsága mellett, az 
el nem kerülhetett krízis meg­
szűntével, felvirrad a Tokaj­
hegyalja jobb jövője is.

Mi lett volna vájjon a cson­
ka vármegye munkásságával, 
iparosaival, ha nem munkai 
Széli József minden energiá­
jával a munkaalkalmak nyúj­
tásán s nem harcol ki olyan 
létesítményeket, melyek nélkü­
lözhetetlenségük mellett, mun­
kát, kenyeret, életfenntartást 
biztosítottak a munkásoknak 
s az iparosoknak.

Legközelebbi példája az o 
nagyvonalú tevékenységének 
a vármegye székhelyének, 
Sátoraljaújhelynek mai kine- 
zése — összehasonlítva akkori 
elmaradottságával - mikor 
főispáni működését megkez­
dette. Nem kell felsorolnunk 
az uj középületeket, melyek 
hat évi főispáni működésének 
eredményeit hirdetik, nem 
kell tanukat hívnunk ahoz a 
munkához, amely Sátoralja­
újhely területén ma is, igen 
sok munkás kezet foglalkoz- | 
tatva teljes erővel folyamat­
ban van.

Sokan a vármegye robotos 
polgárai közül nem is tudhat­
ják azt, milyen erővel képvi­
selte főispánunk az egyes 
kormányhatóságoknál a gond­
jaira és kormányzatára bízott 
csonka vármegye érdekeit.

De bizonysága ennek az 
a magas kitüntetés, mely a 
legmagasabb helyről érte s
amelyről bizton hisszük, hogy

amíg őt megerősíti a közel­
jövő nagy és nehéz felada­
taira irányuló erős akarataban 
és eltökéltségében, másfelől 

1 osztatlan örömet és mgelége 
désl kelt a vármegye kozon- 

1 ségének társadalmi és közéleti 
köreiben.
jijuunni ..................... i ******

törvényhatósági közgyűlés
Széli József főispán Zemplén­

vármegye Törvényhatósági Bizott­
ságát f. évi szeptember hó 10-ének 
déli 12 órájára rendes közgyűlésre 
hívta össze. A közgyűlés neveze­
tesebb tárgyai:

Gróf Károlyi Gyula miniszter­
elnök leirata a m. kir. kormány 
kinevezése s egy úttal az uj minisz­
terek leirata kinevezésük alkalmá­
ból, valamint a volt miniszterek
búcsúzó leiratai.

Bizottságok választása. Bernath 
Aladár alispán évnegyedes jelen­
tése. A közgyűlés és a kisgyülés
rendjéről alkotott szabályrendelet 
jóváhagyására vonatkozó belügy­
miniszteri leirat. Ugyanaz az ebek 
veszettség elleni kötelező preven­
tív védőoltásról alkotott szabály- 
rendelet ügyében. Földmivelési 
miniszteri leirat a fagykárkölcsön 
prolongálásáról. Belügyminiszteri 
leirat a Tokaihegyaljai Borterme­
lők Pinceszövetkezetének a vár­
megye címerének felhasználása 
iránt beadott kérelmére.

A vármegye 1932. évi költség
előirányzata.

Alispáni javaslat a vármegye 
egyes járásainak összevonása il­
letve megszüntetése tárgyában ki­
adott belügyminiszteri rendeletre.

A vármegyei á.vaszék határozata 
a vármegyei háztartási alap részé- 

a vármegyei gyámpénztárbólre
150.C00 P kölcsön felvételéről

Az Erzsébet közkórház 1932.
évi költségelőirányzata.

Közpénzek és gyámpénztárban 
kezelt pénzek kamatozó elhelye­
zése s a kölcsönök kamatlábának 
megállapítása.

Társtörvényhatóságok átiratai.
A sárospataki ref. Főiskola 4C0 

éves fennállása alkalmából a vár­
megye közönsége által tett 10.000 
pengős alapítvány alapitó okleve­
lének tervezete.

M ..............

Singer varrógépek
I M^r.is A LEGJOBBAK!

Hogyan Ítél Rothermere?
Rothermere lord, Magyar- 

ország nagy barátja, a Magyar 
Távirati Iroda londoni leve­
lezőjének nyilatkozatot adott 
a magyar kormány változásról.
Ennek a nyilatkozatnak az ad 
rendkívüli érdekességet és ér­
téket, hogy Rothermere lord 
csupán a magyar nép jóaka­
rója és barátja, akit a meg­
becsülésen kívül nem fűzött a 
régi magyar kormányhoz 
semmiféle olyan kötelék, ami 
véleményében befolyásolhatna.
A lord független minden ma­
gyar páiipolitikától és mint 
külföldi politikus, a maga 
rendkívüli tapasztalatával es 
közismert éleslátásával bizo­
nyos fokig tisztábban, tárgyi 
lagosabban látja távolról a 
dolgokat, mint mi ^ebent, 
akiket ellenállhatatlanul befo­
lyásolhatnak bizonyos egyem 
szempontok, személyes ellen­
szenvek, vagy rokonszenvek 
Nézzük hát, mint vélekedik 
ez az őszinte barátunk, ez a 
tárgyilagos birálkodó, Magyar- 
ország mai helyzetéről, a kor­
mányváltozásról, a régi és az 
uj kormányról.

Elsősorban megállapítja a 
lord, hogy Bethlen István gróf 
tiz esztendős miniszterelnök­
sége alatt sorsüldözött hazáját 
annyi nehézségen és veszélyen 
vezette át, hogy erős keze a 
kormánykereken a belső beke 
és a külső politika biztosíté­
kának látszott. Megállapíthat­
juk, hogy ez nem csupán 
Rothermere lord egyéni véle­
ménye, hanem a külföldi köz­
véleménynek egy kiváló po 
litikus ajkáról való megnyilat­
kozása, mert hiszen köztudo 
másu, hogy a külföld, még 
az ellenséges külföld is, gróf 
Bethlen Istvánban egy rend­
kívüli képességekkel megáldott 
államférfit lát, akinek a sze­
mélye nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy nemzetünk súlya 
éppen ebben a válságos év­
tizedben a külföld mérlegelé­
sében évről-évre gyarapodott. 
Különös, hogy amikor a kül­
föld egyöntetűen megállapítja 
Bethlen István szinte törté­
nelmi nevezetességű érdemeit, 
idebent a szélsőséges párt- 
politikától' eikapatott emberek

Egyes sxám ára ÍO fillér.
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szeretnék megtagadni ezeket
a letagadhatatlan érdemeket a 
volt miniszterelnöktől.

Azt mondja továbbá nyi­
latkozatában a lord, hogy 
meggyőződése szerint az uj 
kormány képesnek fog bizo­
nyulni arra, hogy megőrizze 
Magyarország létérdekeit a 
jelenleg világszerte uralkodó 
kétségbeejtő időkben is, a 
melyek még a leghatalmasabb 
nemzetek erőforrásait is sú­
lyosan igénybe veszik. Es itt 
álljunk meg egy szóra. Tehat 
Rothermere lord is utal a gaz­
dasági krízis világjelenségere, 
amelyet puszta szólamnak 
szerettek volna feltüntetni el­
lenzéki részről, hogy minden 
bajért és gondért a volt kor­
mányt tehessék felelőssé. De 
még azt is hozzáfűzi megál­
lapításához Rothermere, hogy 
a munkabíró és adózott ma­
gyar nép a világra szakadó 
nehéz időket könnyebben 
fogja túlélni, mint sok más,
eddig látszólag szerencsésebb 
nép. A magyar faj egészséges 
és romlatlan jelleme, amely 
felbecsülhetetlen értéke a nem­
zetnek, nyújt erre biztosítékot.
De hogy a magyar őserő a 
mai nehézségeken diadalmas­
kodni tudjon, annak elenged­
hetetlen feltétele a belső rend 
megőrzése és az összetartás. 
Mert enélkül a leggondosabb 
és legelőrelátóbb kormány 
minden erőlködése is meddő
volna. , , . ... ,

Rothermere lord további
szavaiból is a bizalom és az 
optimizmus nemes hangja 
csendül ki. A magyar faj 
mondja a lord amely szá­
zadok óta most első ízben éli 
újból a maga egyéni eletet es 
kiváló tulajdonságaival egyre 
több megbecsülést és értéke­
sebb barátokat szerez magának 
a világ népei között, feltétle­
nül kivívja helyét a nap alatt 
és kivívja az országnak kijáró
Í8Tgyg.Í Így ítél egy külföldi 

politikus a mai rendkivu.i 
nehéz időkben. Ilyen várako­
zással tekint a magyar jovo 
elé ilyen sikeresnek látja a 
kibontakozást a mai válságból. 
És ilyen a véleménye azokról 
a férfiakról, akik Magyaror­
szágot eddig irányították es 
ezentúl irányítani fogják. 
Megbecsüli, látja a magyar 
faj értékeit, erényeit és a ve­
zetők érdemeit. Miért lássunk 
hát mi sötétebben, miért le­
gyünk hát mi pesszimisták, 
amikor a külföldi politikai 
élet egyik kiválósága ilyen 
megnyugtatónak és remény- 
teljesnek látja helyzetünket. 
Tanuljunk a lordtól, becsüljük 
meg értékeinket és higyjunk 
sziklaszilárdan a magyar faj 
elhivatottságában és őserejé­
ben A hit, a bizalom a leg­

biztosabb eszköze a gyógyu- 
lásnak és mi pedig ki akarunk 
gyógyulni minden átmeneti 
bajból és ha akarunk, fogunk is.
........................... .... ‘ * ~ ~~

fi „tokaji £iga“ 
s a tokaji Bortermelők Szö­

vetkezetének kooperációja
Irta: Kornitzer Lipót 

a .Tokaji Liga* igazgatótanácsának 
tagja

A tokajhegyaljai mozgalom, amely 
a Tokaji Kormánybiztosság se­
gélyakciójával vette kezdetét, egy 
újabb s jelentőségében erőteljes 
mozzanattal vált gazdagabbá az­
által, hogy a segélyakció szerve, 
a Tokaji Liga és a Tokaji Bor­
termelők Szövetkezete, a közös cél 
megvalósitása érdekében szervi 
kapcsolatot talált egymással.

A Tokajhegyalja közönsége, 
amely immár érthető némi türel­
metlenséggel kéri számon a sok 
akciótól a gyakorlati eredménye­
ket, — amelyekről számot adni 
azonban még korai volna, - en­
gedje meg nekem, hogy e helyütt 
várakozását azzal elégítsem ki, 
hogy a Tokaji Ligának és a To­
kaji Bortermelők Szövetkezetének 
közös programja felől tájékoztas­
sam és ezzel megszilárdítsam a 
hitét, a reménységét abban a mun- 

I kában, amely ha lassan bár, de 
I folyamatosan halad a kitűzött c
| a Szövetkezet, tudvalévőén, azt 

tette kettős feladatává, hogy egy 
| részt példát teremt a tokaji tipus- 
j borok termelése s pincekezelése 
! számára, hogy e tekintetben a 

jövőben egységes irányelvek érvé­
nyesüljenek mindazon borokkal 
szemben, amelyek az értékesítés­
ben a „tokaji" jelzőre számot tar­
tanak ; másrészt, hogy abban a 
minden lehető eredményt eleve 
megsemmisítő kereskedői zűrza­
varban, amely a tokaji borokkal 
való világpiaci üzérkedést időtlen­
időktől kezdve jellemzi, egyszer- 
smindenkorra rendet teremtsen, 
lehetőleg a legális tokaji borke­
reskedelemmel karöltve.

Ez utóbbi feladatában a Tokaji 
Liga hivatott a Szövetkezet segít- 
ségére lenni. A Liga fogja kiépí­
teni a jogi védelmét a világpiacon 
működő és a Szövetkezet ellen­
őrzése alatt állő, legalizált tokaji 
borokat értékesítő kereskedői szer­
veknek, amelyek folyamatos s 
zavartalan működése igy biztosítva
lesz.

A fent említett kooperációnak 
közvetlen eredményei tehát a kö­
vetkezőkben foglalhatók össze: 1 
A Szövetkezet garanciát vállalhat 
a vele, egyes értékesítő körzetek 
ellátására szerződő kereskedőkkel
szemben arra, hogy az illető mű­
ködésének helyén a tokaji márka 
használatát számára biztosítja és 
neki minden márkahamisítással 
szemben védelmet nyújt; 2. a 
helyi képviseletekkel már ellátott 
piacokon megkezdheti a tokaji

borokig— rek,káe7tuó.
a fogyasztó felé s nem kell aUó 
tartania, hogy a reklámozás által 
támasztott szükségletet, mi
L a hamis tokaji borok üzérei 
a maguk számára fogják kama­
toztatni; 3. az ekként megszerve­
zett tokaji borkereskedelem a köz
vétlen és úgyszólván költségmen­
tes s automatikus beszerzés s 
utánpótlás következtében oly jutá­
nyos árban fogja tudni a tiszta s 
biztonságos tokaji bort a fogyasz­
tóhoz juttatni, hogy a fogyasztás 
legmagasabb emelkedésére lehetne
számítani; 4. hogy dacára ajnér- 
sékelt fogyasztói áraknak 
termelő mégis minden jogos vá­
rakozást kielégítő termelői árak­
hoz fog jutni, mivel a központi
szervezetbe közvetlen kapcsolódó 
értékesítő hálózat, a boroknak a 
termelőtől a fogyasztóhoz való 
juttatásának útjában oly horribilis
költségmegtakarításokat eszközöd
amely a termelés legmagasabb 
honorálását teszi lehetővé, a legi­
tim kereskedelem abszolút érvé­
nyesülése mellett.

Azonban a kooperáció távolabb 
jelentkező hatásai, ha lehetne, még 
ennél is fokozottabbak. A tokaji 
borok kereskedelmi mozdulatlan­
ságának egyik főtényezője, a hi­
telnek az az abszolút hiánya, 
amely tőkeszegény közgazdasá­
gunkban, a legmagasabb fokú 
tultengésben szenvedő borterme­
lésünket s borkereskedelmünket
sújtja leginkább.

A banktőke teljesen elvesztette 
a bizalmat a borgazdasággal s a 
borkereskedelemmel szemben, mert 
mindennapi jelenség, hogy ezen a 
téren, a túltermelésből következő 
áldatlan konkurencia mindent le­
tarol, mindent megsemmisít.

Ha azonban mi bizonyságát ad­
juk annak, hogy a mindössze évi 
100.0C0 hl. bortermésünk a világ­
piaci tényleges szükséglettel szem­
ben nem képez túltermelést; ha 
bebizonyítjuk, hogy szervezettsé­
günkkel kiegyensúlyozzuk a ke­
reslet és kmálat arányait a tokaji 
borokban, akkor velünk szemben 
a hitel bizalma kell, hogy \ issza- 
térjen, kell, hogy elegendő hitel­
lel rendelkezzünk hogy ezt a sta- 
bilitást elérhessük.

Ebben a tekintetben az ok és 
az okozat előfeltételezi egymást. 
Ha megvan a hozzá való tőkénk, 
akkor megtudjuk teremteni a tokaji 
borok termelésében és értékesité- 
ben azt a stabilitást, amely joggal 
tarthat igényt a tőkének bekap­
csolódására, ennélfogva a tőke 
készsége megelőzheti azt a stabi­
litást, amely még nincs meg, de 
meg lesz abban a pillanatban, 
amidőn a tőke jelentkezik

Arra a kérdésre pedig, hogy a
mai uzsoravilágban és pénztelen­
ségben honnan vegyük a tőkét, 
az a válaszom, hogy a Tokajhegy- 
alján működő bankokban s pénz 
intézetekben, a megrázkódtatások
dacára még mindig van annyi er­
kölcsi és anyagi erő, hogy azokra 

Magyar Nemzeti Bank és a
Pénzintézeti Központ felépítse a 
Tokaji Hitelének azt a tranzak­

cióját, amely export javaink gyara­
pítására, rigorózusan üzleti alapon 
segítségünkre legyen abban, hogy 
a tokaji bort természetadta jogai­
hoz hozzásegítsük.

Beismerjük, hogy e téren ke- 
mény munka vár még reánk Eb- 
ben a munkában a legfőbb té­
nyező : a bizalom, az optimizmus. 
Kérve-kérjük a vezetőket, hogy ez 
az optimizmusuk soha, egy pi a 
natra se inogjon meg. Meggyőző­
désünk, hogy a most követkéz 
kormányzati érában egészséges 
üzleti alapon könnyebben lesz le­
het egy exportrelációval rendel­
kező közérdekű akció számára 
hitelt szerezni, mint valaha.

S a mi esetünkben pláne. A 
Tokaji Kormánybiztosság élén Szeli 
József áll. A Tokaji Liga elnöke 
újabban ugyancsak Szeli József, 
akinek a leikéből lelkedzett ez az 
egész akció. Ő meg fog bennünket 
érteni, amikor az akció sikerének 
teljessége érdekében, a „tokaji hite 
megszel vezésére, mint a legköze­
lebbi sürgős feladatra, hívjuk fel 

a fisveimét
J SJ---- ÍJtjij-u-r i .............

Hét diák m diákleányt
teljes ellátással, fürdőszoba 
és zongora használattal

jobb úri család elfogadna.
Cint a kiadóhivatalban

SIRE

— Országos lesz az inség-
*kció. Gróf Károlyi Gyula mi­
niszterelnök a 33-as bizottság leg­
utóbbi ülésén kijelentette, hogy 
az országos téli inségakcióra vo 
natkozó kezdeti intézkedések már 
folyamatba tétettek.

_ Terjed a gyermekpa- 
ralizis. Debrecenben a gyermek- 
paralizis annyira terjed, hogy a 
tiszti főorvos javaslatot tett a 
tanulás megkezdésének elhalasz­
tására.

— Az uccai közlekedés 
rendje. Azt kell sajnosán tapasz­
talnunk, hogy városunkban hiába 
készültek el a legszélesebb uj 
aszfaltjárdák is, a gyalogközleke­
dés mégis sokszor igen nagy ne­
hézségekkel jár, mert az ügyes­
bajos, járó-kelő közönség egyálta­
lában nem tartja be, sót semmibe 
sem veszi a gyalogközlekedés rend­
jét s nincs hatóság, mely a kö­
zönséget a rend betartására figyel­
meztetné és arra kényszerítené. — 
Aki a nap csaknem bármely sza­
kában a dolga után jár, unos- 
untalan a járdákon ácsorgókba 
ütközik. Sok helyütt egész cso­
portok a járdákon álldogálva tar­
tanak megbeszéléseket — különö­
sen vasárnap délelőtt és délután 
— ugyannyira, hogy a dolga után 
siető polgár nemritkán kénytelen 
a járdáról az úttestre letérni - 
annyira elátlják a közlekedést. Az
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meg igen ritkán fordul elő, hogy 
a járdán ácsorgók a legkisebb 
figyelmességet is tanúsítanák azzal 
szemben, akinek elállták az útját. 
Sajnosán tapasztalja sok olvasónk, 
hogy a rendőrőrszemek sincsenek 
erre figyelemmel s igy a közönség 
nevében kérünk az erre illetékes 
hatóságtól olyan intézkedést, mely 
biztositja a gyalogjárókon való 
akadálytalan közlekedést.

__ A. kormány letöri az
árdrágítást. A bankzárlat el­
rendelés óta a kartellek a szó szo­
ros értelmében rávetették magukat 
az amúgy is beteg közgazdasági 
éleire s azzal a jelszóval, hogy 
külföldről nehéz a beszerzés a 
devizakorlátozás miatt, megokolat- 
lanul felemelték az árakat.

A kormány az érdekeltek sürge­
tésére elhatározta, hogy a legeré­
lyesebb rendszabályokkal felkészül 
minden olyan törekvéssel szemben, 
mely a mai helyzet jogosulatlan 
és megokolatlan árdrágításra akar­
ja felhasználni.

A miniszterelnök intézkedett, 
hogy a kartelltörvényt életbelép­
tető rendelet sürgősen adja ki a 
kereskedelmi miniszter.

Nemcsak a kartellekkel szemben 
ilyen módon meghozható rendsza­
bályokkal, hanem más intézkedé­
sekkel is elejét akarják venni an­
nak, hogy a fogyasztóképesség 
csökkentésével párhuzamosan még 
az árak emelkedése is megnehe­
zítse a legszélesebb néprétegek 
megélhetését.

__ A Sátoraljaújhely gör.
katolikusok zarándoklata
dr. Szász László s lelkész veze­
tésével, szeptember 19-én réggé 
indul Máriapócsra. Jelentkezni kell 
a s. lelkésznél.

__ Rendelet a munka­
nélküliek Budapestre ván­
dorlása ellen. Keresztes-Fischer 
Ferenc belügyminiszter augusztus 
25 én leiratot intézett a főváros 
polgármesteréhez és egyúttal 
vidéki törvényhatóságok vezetőihez 
is, felszólítást intézve hozzájuk. A 
belügyminiszter a rendeletben 
mutat arra, hogy Budapesten ép. 
oly kilátástalan a mai viszonyok 
között a munkanélküliek elhelyez­
kedése, mini a vidéken és 1Y 
körülmények közölt semmi érdek 
sem fűződik ahhoz hogy a vidéki 
munkátlanok is a fővárosban őssz 
pontosuljanak. Fölhívja a belügy 
miniszter a vidéki hatóságok vez
tőit hogy a munkanélküliek Búd
nestre vándorlását akadályozza 
meg egyben pedig intézkedett az- 
3 if hogy a vidékről Buda­
pestre érkezett és itt elhelyezkedést 
nem találó munkanélkülieké köz­
igazgatási utón illetőségi helyükre
visszatoloncolják.

Külföldi állami monopolcikk Jer- 
jesztésére intelligens, ló meg,elenésb

ttőrzetbépviselö
kerestetik.

(Gyógyászati « *"agas

ílES«nS

ház ucca 10. kérünk.

— Gyengélkedés idején,
különösen ha a rosszulléíet szoru­
lás fokozza, a természetes 
,Ferenc József* kesertiviz fáj­
dalommentes székürülést és kielé­
gítő emésztést hoz létre. Hires 
nőorvosok a legnagyobb elisme­
rés hangján Írnak a valódi 
Ferenc József vizről, mert ez 
a kritikus korban is hosszabb időn 
át alkalmazható, anélkül, hogy ki­
tűnő eredménye változnék. A 
Ferenc József kesertiviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szertizletekben kapható.

~ Három évre Ítéltek 
Kassán * kémkedés" miatt 
egy cipészsegédet. A kassai 
kerületi bíróság most tárgyalta 
Kuklis János galgóci cipészsegéd 
bünperét, akit az ügyész kémke­
dés miatt ültetett a vádlottak pad­
jára* A vádirat szerint Kuklis 1930 
januárjától állandó összeköttetést 
tartott fenn a sátoraljaújhelyi ma­
gyar hírszerző különítménnyel (?)
Kuklis a vádat tagadta, azonban 
több tanú terhelő vallomása után 
a tagadás ellenére a bíróság há­
romesztendei fogházra Ítélte. Kuklis 
felebbezett.
_ Olcsóbbodni kellene

a tűzifának. A románokkal 
megkötött kereskedelmi szerződés 
életbe léptetésével Románia 48.0C0 
vagon tűzifát hozhat be Magyar- 
országba az eddiginél lényegesen 
mérsékelt importvám mellett. Ez 
azt jelenti, hogy a kereskedők is 
lényegesen olcsóbb áron láthatnák 
el a fogyasztót tűzifával. Szándé­
kosan használjuk a feltételes mó­
dot, meit már megszoktuk, hogy 
a nagybani forgalom olcsóbbo­
dása nem érinti a kisfogyasztás 
drága árait.

__ Az Országos Kamara
Színház előadásai. Előzetes 
jelentések hirdetik, hogy e hó 20.-a 
körül Alapi Nándor kitűnő orszá­
gos kamara színtársulata rövid hat 
napra terjedő szini szezont tart 
városunkban. A szezon rövidsége 
lehetővé teszi, hogy Alapi kiváló 
műsorából a legjobbakat válassza 
ki s igy valódi irodalmi értékű 
színdarabokkal nyerje meg még- 
jobban az újhelyi közönséget. 
Kamara színházról lévén szó, csak 
prózai darabok kerülnek bemuta­
tásra és hozzá olyanok, amelyek 
nálunk még nem kerültek színre. 
Falusi Verebek — Gárdonyi vig- 
játéka, Vanja Bácsi - Csehov 
színmű, Csodadoktor — Bibó La­
jos vigjátéka, Navarrai Margit — 
Fodor László vigjátéka, a Játékos 
— ifj. Hegedűs Sándor komédiája 
s Bernstein - Titok cimü szín­
müve adják a társulat hat napi 
műsorát.
_ Véres tánc vizsga To­

kajban. Mráz Ferenc tokaji 
tánciskolájának most volt a záró­
vizsgája, amely majdnem halállá 
végződő verekedéssel fejeződött 
be. A tánctanár több fiatalembert 
kiutasított a teremből, mert nem
akartak jegyet vált1anÍ,?,|zértló^" 
rázdálkodni kezdtek. Midőn a tánc­
tanár feleségével a vizsga befeje­
zése után hazafelé tartott, vagy 
húsz fiatalember utána eredt és 
bosszúból megtámadták. Védeke­

zésül a tanár revolveréből több
lövést adott le s egyik golyó Adám 
Andrásnak hasába, a másik pedig 
Szalay András borbélysegéd ke­
zébe hatolt. Dr. Heinrich Béla já­
rásorvos Szalayt első segélyben 
részesítette, Adámot pedig beszál- 
littatta az újhelyi Erzsébet kór^ 
házba, ahol azonnal operáció aia 
vették Állapota életveszélyes. —
A csendőrség a vizsgálatot meg- , 
indította.
_ A magyar irodalom

„em Nzegf ny »j tehetoígek- 
ben Egymásután bukkanak fe 
a fiatalok, akik uj moudamvalóva 
jelentkeznek. Székely Tibor nevét 
eddig csak a beavatottak ismerték, 
de az az elbeszélése, amely az 
Ui Idők mai számában megjelent, 
komoly Ígérete annak.h^V « * 
fiatal iró, rövidesen széles körben 
ismert és megbecsült lesz^ Az ö 
Idők tartalmas szépirodalmi ré^t
különösen értékessé teszl 
Kálmán szinarany humorral meg 
regényének folytatása. Ezenkívül
Joseph Delmont izgalmashrfle,féray,ál 
ben A csavargó Krőzus-ban talá
élvezetet az olvasó, KuP?saylicián költői szárnyalásu írását és
E E. Bailiff bájos elbeszélését
emeljük ki még  ̂áb?zat°* 
tatomból és Endrődr Béla és Far
kas Imre szép verseit Aduász 
san elhunyt fiatal, grafikusmtivész- 
nővel, Kőszegi Bellával hosszabb 
cikk foglalkozik, amely mellett 
megtaláljuk Kőszegi Bella legu­
tolsó rajzait is. Ternay István el­
més utilevelet ut. A népszerű
kedvelt rovatokon kívül. (Kereszt 
rejtvény A szerkesztő üzenetei, 
Gasztronómia, Kertészet, Szépség- 
ápolás) még számos időszerű lény 
kép Mühlbeck Károly és Pólya 
Tibor ötletes rajzai gazda^tják |
Herczeg Ferenc szépirodalmi he 
tilapját, melynek kiadóhivatala, 
Budapest, VI. Andrássy ut 16., 
bárkinek küld díjtalan mutatvány- 
számot. Előfizetési díj negyedévre 
6 pengő 40 fillér.

és
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SKAC—nkv oldboy 0:0
Vasárnap délután fél 3 órai kez­

dettel játszotta le a SKAC kényel­
mes kék-sárga csapata első bemu­
tatkozó futballmérkőzését az SMáv.
SC oldboy csapatával — nagy­
számú és izgatott közönség előtt, 
melynek sorait sportrajongó höl­
gyek színes csoportjai élénkítették.

A mérkőzés alapkőletétellel, azaz 
ünnepélyes kezdő rúgással indult 
meg, mely előtt virágcsokrok adat­
tak Csokrot kapott a SKAC a 
MÁV-tói, a SKAC kedvence a 
SKAC-tól, kár, hogy a SKAC által 
a MÁV-nak szánt csokrot megette
közben egy kecske.

A kezdő rúgás dicsősége Hirsch 
Rózsikának, a hölgy-drukkerek 
egyik leglelkesebb és legszebb 
képviselőjének jutott. Tárgyilago­
san meg kell állapítani, hogy a 
kezdő rúgás egyúttal a meccs leg­
biztosabban helyezett rúgása ma­
radt.

Hirsch Rőzsika indító rúgása 
Platz Zsigához került, aki a labdát 
Eszrényi Pufinak, a háj-centernek 
passzolta, majd a szintén jól há- 
jazott dr. Bogyay elnökhöz perdült 
a foci, aki azt igazi előzékeny 
gavallériával egy oldboynak en-

gedte át. Ezzel kezdetéi vette az
irtózatos küzdelem.

A SKAC legjobbjai voltak Pult. 
Kenyeressy és Bogyay csatárok, 
akik a legcsábitóbb gólhelyzete 
ben is türtőztetni tudták maguka 
és a menthetetlen gólokat is el 
tudták hárítani az elienkapu elől.
Ez annál nehezebb volt, mert dr. 
Szentandrássy és Pavlovits ügyet­
lenségükben csaknem gólt rúgtak, 
úgy hogy rájuk is vigyázni kellett.

A SKAC legrosszabb része a 
halfsor és a közvetlen védelem 
volt. Serényi, Róth Ári, Zsigucv 
Tiszay mester és Bathó olyan
„kényelmesekéhez nem méltó ké­
nyelmetlen stílusban játszottak, 
hogy a MÁV nem bírt miattuk 
egyetlen gólt sem rúgni, pedig 
olyan szívesen tették volna. Ez 
igazán nem volt udvarias eljárás. 
Nagy Gyuszi pedig nyilván a Fradi 
kapusának képzelte be magát, 
hogy egyetlen gólocskát sem bo­
csátott be kapujába, pedig ugyan­
csak lett volna rá alkalma. De 
ugylátszik megtiltotta Valakit 

A MÁV-nál fordított volt a
helyzet.

Itt a védelem — Szeketa, Vida, 
Simkó — volt a jobbik rész, ameny- 
nyiben szives vendégszeretettel in­
vitálta a SKAC-csatárokat, akik 
azonban haragudtak rájuk s azért 
sem rúgtak gólt. A halfsor Zahoda 
mesterrel, Szilvával és Bodnár I-el 
már nem találta úgy fel magát, 
mert minduntalan elrontotta a 
SKAC legszebb akcióit. A csatár- 
sor __ Marajda, Eincig L, IL, 
Bodnár II. és Szedliczki — olyan 
rossz volt, hogy kis hijja, hogy 
nem rúgtak gólt, a SKAC bekkek 
azonban a legszebb helyzeteket 
kihasználatlanul hagyták.

Végeredmény 0:0. — Büntetést
tehát senkisem kapott.

*

A SKAC egyébként f. hó 6-án,
vasárnap délután Legenyealsómi- 
halviban játszik nemzetközi fut­
ballmérkőzést az LSK-val. A csa­
patot a drukkerek serege kíséri, 
akik szükség esetén szintén játsz­
hatnak.

3 oldal.

F. hó 8-án kedden, Kis-Boldog- 
asszony napján, dél^n rev^bS‘ 
mérkőzést játszik a SKAC a MÁV 
oldboy-al. A mérkőzés iránt máris 
nagy az érdeklődés, mert ez a 
meccs lesz hivatva eldönteni a 
zempléni műkedvelő futball-hege- 
móniát.

A Magyarság-SAC 5:1 (1:1)-
A SAC a Dunakeszi Magyar­

ságtól 5 :1 (1:1) arányban vere­
séget szenvedett. Az eredmény 
azonban nem a SAC 
hanem a vendégcsapat kiváló tudá­
sát mutatja. A SAC másfél félidőn 
egyenrangú fél maradt, csak a 
második félidő végén esett vissza.

Qr a zsolyomkai Meleg
_______ _ oldalon 2 kát. hold
szőlő borházzal, teljes szüre­
telő felszereléssel, pincével, — 
Felső-Feketehegyen V/% kát. h. 
szőlő 2 borházzal, szüretelő 
felszereléssel. Ez idei termés­
sel együtt. — Cim a kiadóban. 3

ELADÓ
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A .Tgrencsi járás főszolgabírójától

6387/1931- szám.

Pályázati hirdetmény.
z,mpto Vármegye •»"******

aszó nagyközségben , meguresedetguvu —

segédiegvzői állásra
■ •__m Qpályázatot hirdetek. Az állas Í^a|™®tés % lakáspénz.

jlM. számú körrendeletben előirt ^tesképzettségüket,
Felnivom a pályázni ' 1 ’ég poétikai magavise-

eddigi alkalmaztatásuka . fetszereU kérvényüket hoz-
letüket igazoló okmany° ‘ 2S én déli 12 óráig adják

“r/S"**'" “W" "%r
"t süsv*. " rr-I1"'10
órakor tartom meg Megyaszon a 1 gy 

Szerencs, 1931 augusztus 26 án.
Gosztonyi István

főszolgabíró.

I !

NE KÍSÉRLETEZZEK
A jó varrógép gyártása
preciziósmunka!
Ezért nem tud „minden gyár
varrógépet előállítani.

Sinaer varrógépek
ózonban évtizedes tapasztalatok alapjan.

kizárólagosan varrógépeket 
gyártó üzemben készülnek!

EZZEK
ezért ismételjük:

NE
singer Varrógépek

világhírűek!

Sinaer varrógép részvénytársaság 
ómgerR4k6czi.uc„ 19.

,50

Nyilvános kimutatás
a sátoraljaújhelyi szegény­
akcióra megajánlott havi

hozzájárulásokról

XII.
Szakács József ___
Szunyoghy József Q
Szabó Józsefné
Szmetana Lajosné *_
Szentkirályi Miklós 
Szemán Gyula 
Szász Andor 
Szenkovits Sándor 
Szabó József 
Szokonil Jánosné 
Szabó József 
Szmarzik János 
Szerbina István 
Szalay Ferenc 
Sztojka István 
Szemrák Mihály 
Szerbina M.
Szilágyi Józsefné 
Szalay Sándorné 
Özv. Szemes Pálné 
Szepesy Pálné 
Szatala Albert 
Számét Joel 
Szanyi Józsefné 
Szerviczky Mihály 
Szilva Ferenc 
Szűcs Lajos 
Szeszlér Ödönné 
Szabó Lajos 
Szerdetz Erikné 
Szenczy Ernő 
Szalkó József 
Szűcs Ferencné 
Szarka Erzsébet 
Szabó Istvánné 
Szirmay Istvánné 
Szép Andor 
Szabó János 
Szopkó
Szabó Jánosné 
Özv. Szuhozsáné 
Tennenbaum R.

Felelős szerkesztő: 
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.
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986/1931. vh. sz.
Árverési hirdetmény* |

462 pengő tőke, ennek 1928^ j 
évi október hó 1. napjától járó 5 
százalék kamata és eddig össze­
sen 257 P 98 f. perköltség erejéig 
a végrehajtást szenvedőnél 1931. 
évi julius hó 8-án biróilag le- 
(felül)foglalt és 3050 P-re becsült 
ingóságokra az árverést — azon 
foglaltatók követelése erejéig is, 
akik törvényes zálogjogot nyertek 
elrendelem, annak Alsóbereckiben 
adós lakásán leendő megtartására j 
1931. évi szept. hó 14-ik nap­
jának d. u. V* óráját tűzöm ki, 
amikor a foglalás alatt lév^ ^r' ; 
ményeket, lovakat stb. a eg ® , 
Ígérőnek készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is, 
eladom.

Az esetleg fizetett összeg a kö- ,
vetélésbe betudódik.

Vevő köteles fizetni a vételi ,
illetéket is. |
Sátoraljaújhely, 1931 aug. 11 én- ^

Gáli Vilmos j
kir. járásbiróságilvégrehaitó. ,

933/1931. vh. sz
Árverési hirdetmény.

2600 pengő tőke, enn.^ l^9 
évi október hó 1. napjától járó 
8 százalék kamata és eddig ősz- 
szesen 160 pengő 72 fillér per 
költség erejéig a végrehajtást szen- 

igái. évi jumus hó 
27 én biróilag le(felül)foglalt és 
4210 pengőre becsült ingóságokra 
tz átverést - azon ogla a.ók 
követelése erejéig is, akik tor

Sziv ucca 16. szám alatt leendő

megtartására 1931. évi szeptem­
ber hó 10 ik napjának d. e. 
iMO óráját tűzöm ki, amikor 
a foglalás alatt levő bútorokat, 
lovakat biciklit, szekeret, varrógé­
pet stb.’legtöbbet ígérőnek készpénz 
fizetés mellett, szükség eseten 
becsáron alul is, eladom.

Az esetleg fizetett összeg a kó-
Ve^eévó eköbtelesteinf a véteti U-

I ^Sátoraljaújhely, 1931. aug. 24-én.

Gáli Vilmos
kir járásbirósági végrehajtó.
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Nyáron a világ közvéle 
menye szerint Budapest 

a legszebb város.
Az itt lévő

Bristol Szálloda
új rendszere a közönség tetszését 

J megnyerte.

Napi 12 pengőtől
kaphat-a szoba fekvé­
sétől függőleg - lakést 
és elsőrendű teljes 

ellátást.
Jöjjön, próbálja meg és mindig 

csak hozzánk fog szállni.

Bristol Szálloda
' Budapest - Dunakorzó.

VÁROS^MOZI^HETI^MÜSORA^
Kedden, szeptember 8-án

VÉGE A DALNAK
Zenéjét szerzetté: Robert Stolz

:.PrwV;!

Szerdán, szeptember hó 9-én 
Csütörtökön, szeptember hó 10-én

ariamb
" Szombaton, szeptember hó 12-én

Vasárnap, szeptember hó 13-án

BAROLD BAJBAN
nn . ha,sorstó! üldözöl, HAROLD LLOYD

A jobb sorsra érdemes de nevetséges felvonásban.
etső hangos vtgfát ka 2 „ev ,ségben ^ a ^

Ha'°,d U0Ldg,:.é h^e^ész légióját—jajét--------------

Vasámap^mh^^ < * " ^ ^ he'y4rakka'A szerelem zakája^
“MWLDC0L"W-

HúszaYerekes apu
** Vígjáték.

Ur. ------------------ ---------1 .. Jjt vt___—------------------------------; ' Könyvnyomda és Lapk.adó Kt
Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén Kony

--------—1---r^^CCöTkildóT Szentgyörgyi G. rt. Igazgat*
betűivel Sátoraljaújhely, *eie.oa


